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.dlcu’lo.
Ecuaciones Diferenciales Ordinarias mene
Planteo Inicial
» Sea ‘: ‘
y= 056 + 4% — 1002+ 851 + | 1 |
» SuEDO es s
% =20 +1207 ~20x +8.5 i
» ;Qué describe entonces la EDO? \
La razén de Cambio '
de y respecto de x
b)
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a’lcu’lo'
Ecuaciones Diferenciales Ordinarias E&me"sﬂ
Planteo Inicial \

» Y si solo conocemos la EDO y

;Podemos obtener la funciéon Original?

«

> Con %:—2x’+12x2—20x+8.5 o
C=1

n+l Cc=0

» Ycon Ju"a‘u=u—+C nz-1 C=-1
n+l Ce-2

» Obtenemos
y=-05x" +4x" —10x" +8.5x+C

;Es la misma ecuacion que
usamos anteriormente?

a’lcu’lo'
Ecuaciones Diferenciales Ordinarias E&W"sﬂ
Planteo Inicial

» Y si solo conocemos la EDO

y queremos una solucion Unica? dI
qp - 01x - 3t

» Necesitamos establecer un valor o
Condicion inicial Datos de entrada:

» Ejemplo C=1, obtenemos

y=-05x"+4x* - 102 + 8.5x + 1

.Y si no se puede
Integrar la EDO?




Ecuaciones Diferenciales Ordinarias

Método de Euler

> Interpretacion grafica

Datos de entrada:

Solucién numérica:

At=h

xt+h)=x(1)+ Ax
x{l+ﬁ)=xfl}+h-%

dx/dt
x(t=0)

Ax=h 2
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Ecuaciones Diferenciales Ordinarias
Método de Euler
» Ejemplo: Resuelva % =0,1x —3vVtconx(t =0)=50yh=0,1
t X dx/dt Ax
0 50 5 0.5
Datos de entrada: dx/dt 0L | 50500 | 4.101 | 0.410
0.2 50.910 3.749 0.375
x(t=0) 0.3 | 51285 | 3.485 | 0.349
0.4 51.634 3.266 0.327
0.5 51.960 3.075 0.307
0.6 52.268 2,903 0.290
Solucién numérica:  Ar=h  Ax= h‘% 0.7 | 52558 | 2.746 | 0275
0.8 52.833 2.600 0.260
ﬂf + k’ - A'(.I'} +dx 0.9 53.003 2.463 0.246
x(t+h)=x(t) + h-% 1| 5333 | 2334 | 0233
dt 1.1 53.572 2,211 0.221
1.2 53.793 2.093 0.209
1.3 54.003 1.980 0.198
1.4 54.201 1.870 0.187
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Método de Euler

dx/dt
» Ejemplo: Resuelva
o i ) -
- = 01x =3Vt )
conx(t=0)=50yh=0,1 !
t X dx/dt Ax &
0 50 5 0.5 8

0.1 50.500 4.101 0.410
0.2 50.910 3.748 0.375
0.3 51.285 3.485 0.349
0.4 51.634 3.266 0.327
0.5 51.960 3.075 0.307
0.6 52.268 2,903 0.290
0.7 52.558 2.746 0.275
0.8 52.833 2.600 0.260 20
0.9 53.093 2.463 0.246

1 53.339 2.334 0.233
11 53.572 2.211 0.221 v
1.2 53.793 2,093 0.209
13 54.003 1.980 0.198

1 [saz01 [ 1ew | 01w | ;Y cual es el error cometido?

alculo
Ecuaciones Diferenciales Ordinarias F&m""ﬁ?
Método de Euler

» Ejemplo: Resuelva y grafique la funcion real y la aproximada para

eplicada

D~ 2%+ 1222 — 20 + 85 -

cony(x =0) =1, h=0,5yen intervalo [0,4]
Recuerde que
y=-05x*+4x° - 10x? + 8.5x + 1

x Yverdadero Yeuler

Solucion verdadera

o L L L
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Ecuaciones Diferenciales Ordinarias
Método de Euler: Error cometido

» Este método implica dos tipos de error >

1. Errores de truncamiento, o de discretizacion, originados por la naturaleza de las
técnicas empleadas para aproximar los valores de .

2. Errores de redondeo, causados por el nimero limitado de cifras significativas que
una computadora puede retener

» La expresion de la magnitud y las propiedades del error de truncamiento a
partir de la Serie de Taylor

FAC AP el
: y E, =40l on
2 2O o Mol

Ver =Y+ ¥ih +£fr2+...+ h™, dondeh=x,, —x,
21 2 (n+1)! n
. ’ Pero con h pequefa
sabiendo que y =f(«\’;,1')

3y s R CA " F )
}’,+1:J’f+f(xi‘y‘)h+f 7Iy h'+...+f n! ! h + Eﬂ:Thz
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Metodo de Euler Mejorado |
» Para mejorar la aproximacion el siguiente Ax se obtiene como un promedio de - e
las derivadas en los extremos \
0
Vy =V, + f(xpyj)"';(xahym)h
¥ .
Pendiente = f(x,, ;,¥9. ) y N =f(x-. )+ 105 130 )
) 2
Pendiente =
fl, )
e X
/ X Xis
a)
10
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Método de Euler Mejorado

Ejemplo
Con el método de Heun integre yT= 4e"* - 0.5y desde x = 0 hasta x = 4, con un tamafio de paso
igual a 1. La condicidn inicial esen x =0, y = 2.

eplicada

o g

0
dx v+ f('xi’yi)+f(xi+l’yi+ljh
Ar=h  Ax=h4% V=Y, ;
dt
Iteraciones del método de Heun
1 15
x Yvercadera Yiieun legl (%) Yteun le;1 (%)
] 2.0000000 2.0000000 Q.00 2.0000000 0.00
1 6.1946314 6.7010819 8.18 6.3608655 2.68
2 14.8439219 16.3197819 994 15.3022367 3.09
3 33.6771718 37.1992480 10.46 34.7432741 317
4 75.3389626 83.3377674 10.62 77.7350962 3.8
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